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VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Europese Kindgarantie  -  Armoedebestrijding

België wil tegen 2030 minstens 93.000 kinderen uit de armoede halen. Dat staat in een 
nationaal actieplan dat de Federale Regering vorige week heeft overgemaakt aan de 
Europese Commissie.

Elke Europese lidstaat moet de EU-Kindgarantie in beleid omzetten. Het voorgestelde 
actieplan Kindgarantie heeft tot doel om gelijke kansen te bevorderen voor kinderen die 
het risico lopen op armoede of sociale uitsluiting. Om het streefcijfer te halen, worden 
maatregelen op vier assen beoogd. Kwetsbare kinderen moeten gratis toegang krijgen 
tot kwalitatief hoogstaand onderwijs, opvang moet altijd beschikbaar zijn voor jonge 
kinderen, educatieve en schoolactiviteiten dienen voor elk kind mogelijk te zijn en een 
gezonde maaltijd moet op school gegarandeerd worden.

Ook moeten kwetsbare kinderen effectieve en vrije toegang hebben tot kwalitatieve 
gezondheidszorg en moeten ze toegang hebben tot voldoende en gezonde voeding en tot 
adequate huisvesting. Het is de bedoeling dat nu verder werk wordt gemaakt van 
aanbevelingen.

1. Past het actieplan Kindgarantie in de plannen van de Vlaamse overheid om 
kinderarmoede te bestrijden? Hoe evalueert de minister dat plan?

2. Welke maatregelen neemt de minister, vanuit zijn bevoegdheid, om het streefcijfer 
van 93.000 kinderen uit een armoedesituatie te halen, te behalen?

3. Werkte de minister mee aan de uitwerking van het actieplan Kindgarantie? Zo ja, 
welke input en ideeën gaf hij? Zo niet, waarom niet?

4. Op welke manier wordt het kinderarmoedebeleid tussen Vlaanderen en de federale 
overheid gecoördineerd om de doelstelling te behalen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 139 van 19 mei 2022
van SUZY WOUTERS

1. Bij de opmaak van het plan is – gelet op de timing van de Europese Kindgarantie 
midden de huidige legislatuur met al goedgekeurde en lopende eigen actieplannen 
tussen de verschillende betrokken overheden in dit land - afgesproken om lopend of 
reeds beslist beleid op te nemen in het actieplan. Het actieplan kindgarantie neemt dus 
het bestaande en geplande beleid van de verschillende betrokken overheden over.
Zodoende past dit plan kindgarantie ook in het beleid vanuit de Vlaamse overheid. 

2. Ik verwijs in de eerste plaats naar het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding 2020-
2024, dat een specifiek hoofdstuk heeft over de bestrijding van kinderarmoede, met 
de acties die deze regering op dat vlak zal ondernemen. Daarnaast wil ik erop wijzen 
dat kinderarmoedebestrijding onvermijdelijk neerkomt op de bestrijding van armoede 
bij de gezinnen in armoede waar die kinderen opgroeien. Maatregelen die de Vlaamse 
regering neemt inzake kwalitatieve huisvesting voor die gezinnen, inzake haalbaar 
werk voor die ouders, inzake kwalitatieve kinderopvang, enz. dragen bij aan de 
kinderarmoedebestrijding. Het belang van het Groeipakket in dit kader is evident, maar 
ook de federale bevoegdheden op het vlak van inkomen en vervangingsinkomen zijn 
cruciaal.
Ik verwijs ook graag naar het beleid rond kinderen en jongeren dat onder meer in het 
JKP werd uitgewerkt. 

3. Vanuit mijn bevoegdheid Jeugd leverde ik actiefiches aan. Ik wees daarbij in het 
bijzonder op de geplande Staten-Generaal ‘Kinderen en Jongeren in (kans)armoede’ en 
op het geheel van maatregelen dat inzet op het verkleinen van de kloof tussen vrije 
tijd en kinderen en jongeren in armoede en op het betrekken van kinderen en jongeren 
in armoede als volwaardige actoren binnen het (vrijetijds)beleid en -aanbod op lokaal, 
bovenlokaal en Vlaams niveau.
De voormalige coördinerende minister voor armoedebestrijding verzamelde de fiches 
van de verschillende ministers in de Vlaamse regering, en bezorgde die aan de 
nationale kindgarantiecoördinator en vanuit het departement WVG werd deelgenomen 
aan de werkgroep van de POD Maatschappelijke integratie die de opmaak interfederaal 
coördineerde. 

4. Kinderarmoedebestrijding is een thema dat wordt opgenomen in de Interministeriële 
Conferentie Maatschappelijke Integratie. Buiten deze formele overlegstructuur zijn er 
ook bilaterale en informele contacten met de collega’s uit de federale regering rond 
concrete dossiers.


